



Храм иконы  
Божией Матери  
Троеручица



в Орехово-  
Борисово  
Южное



# Приходская газета

Выпуск  
№5

апрель  
2017 года

тема выпуска - Вход Господень в Иерусалим



## Кондак

На престоле на Небеси,/ на жребяти на  
земли носимый, Христе Боже,/ Ангелов  
хваление/ и детей воспевание приял еси,  
зовущих Ти:// благословен еси, Грядый  
Адама воззвати.

## Ин тропарь, глас 4:

Спогрѣбшеся Тебѣ крещѣнием, Христе  
Боже наш,/ безсмѣртныя жизни  
сподобихомся воскресѣнием Твоим,/ и  
воспевающе зовѣм:// осанна в вышних,/  
благословѣн Грядый во имя Господне.

## Тропарь, глас 1:

Общее воскресѣние/ прѣжде Твоея  
страсти уверяя/ из мѣртвых воздвигл  
еси Лазаря, Христе Боже./ Тѣмже и мы,  
яко отроцы победы знаменія носяще,/ Тебѣ  
Победителю смѣрти вопиѣм://  
осанна в вышних,// благословѣн Грядый  
во имя Господне.

## Величание

Величаем Тя,/ Живодавче Христе,/ и  
осанна в вышних,/ и мы Тебе вопиѣм://  
благословен Грядый во имя Господне.

## ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ ПРАЗДНИКА

От Матфея святое благовествование  
Глава 21

<sup>1</sup>И когда приблизились к Иерусалиму и пришли в Виффагию к горе Елеонской, тогда Иисус послал двух учеников, <sup>2</sup>сказав им: пойдите в селение, которое прямо перед вами; и тотчас найдете ослицу привязанную и молодого осла с нею; отвязав, приведите ко Мне; <sup>3</sup>и если кто скажет вам что-нибудь, отвечайте, что они надобны Господу; и тотчас пошлет их.

<sup>4</sup>Всё же сие было, да сбудется реченное через пророка, который говорит: <sup>5</sup>Скажите дочери Сионовой: се, Царь твой грядет к тебе кроткий, сидя на ослице и молодом осле, сыне подъяремной.

<sup>6</sup>Ученики пошли и поступили так, как повелел им Иисус: <sup>7</sup>привели ослицу и молодого осла и положили на них одежды свои, и Он сел поверх их.

<sup>8</sup>Множество же народа постилали свои одежды по дороге, а другие резали ветви с деревьев и постилали по дороге; <sup>9</sup>народ же, предшествовавший и сопровождавший, восклицал: осанна Сыну Давидову! благословен Грядущий во имя Господне! осанна в вышних!

<sup>10</sup>И когда вошел Он в Иерусалим, весь город пришел в движение и говорил: кто Сей?

<sup>11</sup>Народ же говорил: Сей есть Иисус, Пророк из Назарета Галилейского.

<sup>15</sup>Видев же первосвященники и книжники чудеса, которые Он сотворил, и детей, восклицающих в храме и гово-

рящих: осанна Сыну Давидову! - вознегодовали <sup>16</sup>и сказали Ему: слышишь ли, что они говорят? Иисус же говорит им: да! разве вы никогда не читали: из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу?

<sup>17</sup>И, оставив их, вышел вон из города в Вифанию и провел там ночь.



### Толкование блаженного Феофиakta Болгарского

Господь воссел на осла не по какой-либо другой нужде, а единственно для того, чтобы исполнить пророчество и вместе чтобы показать нам, как скромно нужно ездить, ибо Он ехал не на лошади, а скромно на осленке. Пророчество Он исполняет и в историческом, и в таинственном смысле: в историческом через то, что видимым образом воссел на ослицу, в иносказательном же – воссевши на осленка, то есть на новый, необузданный и непокорный народ, язычников. Осел и ослица были привязаны узами своих грехов. Разрешить были посланы двое – Павел к язычникам, а Петр к обрезанным, то есть иудеям. И донныне двое разрешают нас от грехов – Апостол и Евангелие. Христос шествует кротко, ибо в первое пришествие Свое Он явился не судить мир, но спасти. Другие цари

евреев были хищны и не справедливы, Христос же – царь кроткий.

Лука и Марк говорят только об осленке, а Матфей – об ослице и осленке. Между ними нет противоречия, ибо когда повели осленка, за ним последовала и мать его. Иисус воссел на них, то есть не на двух животных, но на одежды. Или: сначала Он сидел на осле, а потом на осленке, так как сперва Он пребывал в иудейской синагоге, а потом избрал народ верный из язычников.

Что касается прямого, исторического смысла, то постигание одежд выражает великую честь, а ношение срезанных ветвей – проявление торжества. В смысле же таинственном так понимай: Господь воссел, когда апостолы подостлали Ему одежды свои, то есть добродетели. Если душа не украшена апостольскими добродетелями, Господь не воссядет на нее. Предшествовавшие – это пророки, жившие до воплощения Христова, а сопровождающие – это жившие после воплощения мученики и учителя. Они подстилают Христу свои одежды, то есть плоть покоряют духу, так как тело и есть одежда, покров души. Они разостлали тела свои на пути, то есть во Христе. «Я есмь путь», – говорит Он (Ин.14:6). Кто не постелет плоть свою, то есть не уничтожит ее, пребывая на пути, во Христе, а уклонится в ересь, на того не воссядет Господь. «Осанна» – по словам одних, означает «песнь» или «псалом», а, по словам других, что вернее, – «спаси» нас. Господь называется Грядущим, ибо Его пришествия ожидали евреи. Так и Иоанн говорит: «Ты ли Грядущий?» (Лк.7:20), то есть Тот, пришествия Которого ожидают. Кроме того,

Господь называется Грядущим и потому, что каждый день можно ожидать Его второго пришествия. Посему каждый из нас должен ожидать кончины века, пришествия Господня, и приготовляться к этому.

Бесхитростный и простой народ не завидовал Христу, но вместе с тем не имел о Нем и надлежащего понятия. Потому-то народ и в данном случае называет Его Пророком. Народ не говорил: это – Пророк, но: Пророк, то есть именно Тот, ожидаемый.

Фарисеи, увидев, как дети восхваляют Христа песнью Давидовой, которую пророк, по-видимому, относит к Богу, терзаются от зависти и укоряют Его за то, что Он дозволяет применять к Нему то, что относится к Богу. Но Господь, защищая детей, говорит: да! мало того, что Я им не повелеваю замолчать, но еще привожу пророка свидетелем, а в вас избочаю или невежество, или зависть; разве вы не читали: «из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу»? «Устроил» означает: Ты сделал стройную и совершенную хвалу. Хотя, по своему возрасту, дети считаются несовершеннолетними, но они не от себя говорили это: нет, свои уста они вручили Духу Святому, они были орудиями Его. Потому и сказано: «из уст младенцев», ибо указывается, что слова вытекали не из разума детей, а только из уст, движимых Божественною благодатию. Это знаменовало, что Христа будут восхвалять младенцы и неразумные, то есть язычники. В этом давалось и для апостолов утешение; хотя они и простецы, но им дано будет слово. Так и ты, если будешь незлобив, как младенец, и если

будешь питаться молоком духовным – словом Божиим, и ты окажешься достойным восхвалять Бога.

Господь удаляется от них, как от недостойных, и идет в Вифанию. Слово это значит «дом послушания». Это означает, что от непокорных Он переходит к послушным Ему и водворяется у них, как сказано: «вселюсь в них и буду ходить в них» (2 Кор. 6:16).



**Архиепископ Аверкий (Тавшєв)**  
из руководства к изучению  
**Священного Писания Нового Завета.**  
**Четвероевангелие**

Об этом великом событии, которое служит как бы преддверием страданий Христовых, понесенных нас ради человек и нашего ради спасения, рассказывают весьма обстоятельно все четыре Евангелиста, св. Иоанн короче первых трех. Господь Иисус Христос шел теперь в Иерусалим для того, чтобы исполнилось все написанное о Нем, как о Мессии, пророками: Он шел для того, чтобы испить чашу искупительных страданий, дать душу Свою в избавление за многих и потом войти в славу Свою. Поэтому в полную противоположность тому, как держал Себя Господь прежде, Ему благоугодно было этот

Свой последний вход в Иерусалим оставить особой торжественностью. Первые три Евангелиста передают нам подробности, которыми сопровождалась подготовка этого торжественного входа. Когда Господь с учениками, окруженный множеством народа, сопровождавшего Его от Вифании и встречавшегося по пути, приблизился к горе Елеонской, Он послал двух учеников в селение, находившееся перед ними с поручением привести ослицу и молодого осла. Гора Елеонская, или Масличная, называлась так по множеству росших на ней масличных деревьев («елеа» – маслина). Она находится к востоку от Иерусалима и отделяется от него ручьем или потоком Кедром, который почти совершенно высыхал летом. На западном склоне горы, обращенном к Иерусалиму, находился сад, называвшийся Гефсиманией. На восточном же склоне горы лежали два селения, упоминаемые у свв. Марка и Луки Вифсфагия и Вифания (св. Матфей говорит только о первой). С горы Елеонской был прекрасный вид на все части Иерусалима. Из Вифании в Иерусалим было два пути: один огибал гору Елеонскую с юга, другой шел через самый верх горы: последний был короче, но труднее и утомительнее. В Палестине было мало коней, и они употреблялись почти исключительно для войны. Для домашнего обихода и путешествий употреблялись ослы, мулы и верблюды. Сесть на коня было тогда эмблемой войны, сесть на мула или на осла – эмблемой мира. В мирное время и цари и вожди народные ездили на этих животных. Таким образом, вход Господа Иисуса Христа в Иерусалим на осле был символом мира: Царь мира едет в свою

столицу на осле – эмблеме мира. Замечательно, что хозяева осла и ослицы, по слову Господа, сразу же отдали своих животных, когда Апостолы сказали, для Кого они их берут. Отмечая удивительность этого обстоятельства, св. Златоуст говорит, что Господь хотел этим дать понять, что «Он мог воспрепятствовать жестоковейным иудеям, когда они пришли схватить Его, и сделать их безгласными, но только не захотел сего». Евангелисты Матфей и Иоанн указывают, что это было исполнением пророчества Захарии, которое они и приводят, но в сокращенном виде, и которое полностью читается так: «Радуйся зело, дщи Сиона, проповедуй, дщи Иерусалимля: се Царь твой грядет тебе праведен и спасающий, Той кроток, и всед на подъяремника (осла, который обыкновенно ходит под ярмом) и жребца юна» (Зах. 9:9). Это пророчество близко пророчеству Исайи, из которого св. Матфей заимствует первые слова: «Рцыте дщери Сионове: се Спаситель твой грядет, имея с собою мзду и дело свое пред лицом Своим» (Исайи 62:11). Разумея величие этих минут, Апостолы сами стараются украсить это шествие торжественностью: они покрывают ослицу и молодого осла своими одеждами, которые как бы должны были заменить собой златотканые ткани, коими украшались царские кони. «И вседе верху их», т.е. поверх одежд. Ехал Господь, как ясно видно из повествования св. Марка, Луки и Иоанна, на осленке, а ослица, по-видимому, шла рядом. «Множайшии же народи постилаху ризы своя по пути», следуя примеру учеников, «друзии же», не имея верхних одежд, по бедности, «резаху ветви от древ и постилаху по пути», чтобы сде-

лать путь мягким и удобным для осленка и таким образом послужить и воздать честь Сидящему на нем. Далее из совмещения повествований всех Евангелистов можно составить себе следующую общую картину: «Приближающужеса Ему уже к нисхождению горе Елеонстей» (Лук. 19:37), т.е., когда они приблизились к перевалу, откуда начинался спуск и открылся дивный вид на Иерусалим, «начаша все множество ученик, радуящеса хвалити Бога гласом велиим» за спасение мира, уготованное во Христе, и в частности за все чудеса – «о всех силех, яже видеша». К этому добавляет св. Иоанн: «Народ мног, пришедый в праздник, слышавше, яко Иисус грядет во Иерусалим, приша ваия от финик и изыдоша в сретение Ему» (Иоан.12:12-13). Так соединилось два множества народа: одно шло от Вифании со Христом, другое от Иерусалима, навстречу Ему. Вид Иерусалима представшего с горы во всей своей красе, вызвал восторг всей этой народной массы, который вылился в радостных и громогласных кликах: «Осанна Сыну Давидову, благословен грядый во имя Господне, осанна в вышних!» «Осанна» в буквальном переводе с древне-еврейского языка значит: «Спаси же», «даруй спасение». Это восклицание употреблялось, как выражение радости и благословения на подобие нынешнего: «Да здравствует». «Осанна в вышних» – пожелание чтобы и на небе было принесено в дар Царю Израилеву, Сыну Давидову, то же радостное восклицание «Осанна». «Благословен грядый во имя Господне» – значит: «достоин благословения или прославления Тот, Кто приходит от Иеговы с Его повелениями, с Его

властью, как приходят от земного царя посланники и правители с полномочием заменять его (сравни Иоан. 5:43). Еванг. Марк присоединяет к этому еще восклицание: «Благословенно грядущее царство во имя Господа, отца нашего Давида». Царство Давида должен был восстановить Мессия, Которого престол должен был пребывать вечно и власть должна была распространиться на все народы. В этих словах сыны Израилевы и прославляют Христа, грядущего восстановить это царство Давидово. Св. Лука передает еще одно восклицание: «Мир на небеси», в смысле: «снисходят с небес все истинные духовные блага и вечное спасение». Св. Иоанн объясняет, как причину этой радости встречи Господа, великое чудо воскрешения Лазаря, только что Им совершенное, а св. Лука – все вообще чудеса Его. В этом событии Церковь наша усматривает особое устройство Божие и внушение Духа Святаго, как говорит об этом Синаксарь на Неделю Ваий: «Сие же бысть языки подвигшу, Всесвятому Духу». С этой точки зрения понятен ответ Господа, данный Им на лукавый и злобный совет фарисеев: «Учителю, запрети учеником Твоим» (ибо Ты, как и мы, понимаешь, насколько все это неприлично и опасно для Тебя) – «Аще сии умолчат, камение возопиет» (Луки 19: 39–40). Это словословие Христу Мессии устроится в сердцах и устах народа Самим Богом, и если бы люди воспротивились этому определению Божию, тогда бездушные камни заменили бы людей в прославлении Господа. В этих словах Церковь видит также иносказательное указание на язычников, бывших сначала как бы каменносердечными, но потом заменивших собою Израиля, отвергшего Христа. Тот же смысл имеет и приводимый

св. Матфеем ответ Господа фарисеям, негодовавшим, по злобе и зависти на то, что еврейские дети в храме восклицали: «Осанна Сыну Давидову», – «Несте ли чли николиже, яко из уст младенец и ссущих совершил еси хвалу»: т.е. Бог Сам устроит Себе хвалу в устах младенцев и грудных детей. (Из Пс. 8: 3 – Матф. 21:15-16). «Видев град», как повествует св. Лука (19: 41–44), Господь «плакася о нем», т.е. о скорой его гибели. Замечательно, что в 70 году Римляне, начиная осаду Иерусалима, устроили свой лагерь как раз на том самом месте на горе Елеонской, где находился в это время Христос Спаситель, и самая осада началась тоже незадолго до Пасхи. «Аще бы», т.е.: «О если бы» «разумел и ты» (как понимаю Я) «в день сей твой» (или в день посещения твоего, как сказано ниже), «еже к миру твоему», т.е. «что служит ко спасению твоему». «Ныне же сокрыся от очию твоею», ты упорно закрываешь глаза, чтобы не видеть, что, отвергая Меня, ты устроишь свою гибель. «Не разумел еси времени посещения твоего», т.е.: того времени, когда милостив был к тебе Бог и призывал тебя ко спасению через посланного к тебе Мессию, которого ты отверг, вместо того, чтобы послушать Его. Св. Матфей свидетельствует, что «когда вошел Он в Иерусалим, весь город пришел в движение» – столь велико было впечатление от этой торжественной встречи.



## Иконы нашего храма

5 февраля православные христиане праздновали Собор Новомучеников и Исповедников Церкви Русской. В нашем храме находится икона священномученика **Александра Цицеронова**, которого мы вместе с другими пострадавшими за веру вспоминаем в этот день. Мне захотелось узнать об этом святом и его жизни.



Священник Александр родился 15 августа 1893 года в селе Попадьино Михайловского уезда Рязанской губернии в семье диакона. В двадцать один год он заканчивает Рязанскую духовную семинарию, во время обучения в которой знакомится с будущей женой Евгенией. Бог благословил брак Александра девятью детьми. После рукоположения во иерея семья отправляется к месту служения батюшки - в село Поливаново.

Отец Александр полагает одной из главных своих задач как можно понятнее объяснить Евангелие прихожанам, не только взрослым, но и детям. Памятуя апостольскую заповедь «друг друга тяготы носите» (Гал.6:2), батюшка помогает немощным и бедным сельчанам. Отец Александр отдает рубашку своего сына для бедного прихожанина, дитя которого скончалось, и который не имел одежды для погребения чада. Дочь одной вдовы рассказывала, как отец Александр помогал её матери с четырьмя детьми в трудные моменты продуктами, вещами. В пасхальные дни батюшка обходил самые дальние деревни и там тоже помогал нуждающимся, ласкал детей. По словам односельчан, он никогда не повышал голос.

Когда в России к власти пришли богоборцы, они всячески искали повод отправить батюшку под арест. 20 декабря 1937 года, на следующий день после празднования памяти святителя Николая Чудотворца, отец Александр арестован, изъяты «32 фотокарточки», детская одежда, кровати. Матушка поставила всех молиться, чтобы Господь укрепил отца и даровал всем твердость духа. Алевтина, дочь священника, вспоминала: «Стены дрожали от плача. Сестренка Нина обняла сапоги папы и кричала: “Не пущу!” Папа благословил всех нас. Сказал: “Дети, ваш отец был честным человеком. *Любите Бога, мать, друг друга*”. В доме семьи священника открыли клуб, супруга и дети жили в пристройке...

«В августе 1937 года Цицеронов А. А. не отдал ключи от церкви под засыпку зерна. Напротив, собрал церковный



В районной милиции через десять лет после смерти пастыря ей сообщили, что он умер в 1944 году.

В селе Поливаново, где служил и был арестован отец Александр, воздвигнут храм, посвященный ему и другим Новомученикам и Исповедникам. Жители села, жители столицы и просто неравнодушные люди участвовали в строительстве храма. Его история удивительна. Каждую весну, во время строительства, прорывало водонапорную башню, текли ручьи. Но оказалось, что место для постройки храма выбрано, по Промыслу Божиему, верно. Когда копали фундамент, нашли кирпичи от дома, где жил священномученик. Храм стоит на месте дома пастыря. После окончания строительства храма вся мешавшая поначалу вода больше не появлялась.

совет с целью воспрепятствовать решению колхозного актива... Среди колхозников села Поливанова вел злостную антисоветскую агитацию» - такие обвинения значатся в деле отца Александра. Батюшка свою вину в антисоветской агитации не признал. Прихожане, во многом рискуя своими жизнями, собрали подписи в защиту иерея. Но на основании свидетельских доносов уже 26 декабря вынесен приговор - расстрел.

Отца Александра расстреляли в ночь на 10 января следующего года. Матушка Евгения скончалась в 1993 году в возрасте 99-ти лет. Она много молилась и не роптала, была пре-дана Православию. Матушка так и не узнала, как и когда на самом деле умер её супруг.





Первая служба здесь состоялась ровно через 70 лет после ареста отца Александра - 19 декабря 2007 года.

До сих пор местные жители и потомки знавших отца Александра сельчан рассказывают: *«Он всем помогал. Владел чуть ли не двадцатью профессиями. И столяр, и плотник, и обувь шил. Между двумя селами был овраг, зимой и осенью пройти невозможно. Резиновых сапог тогда не было, и дети по дороге в школу промокали. И вот как-то раз идут дети и видят: через этот овраг перекинут белый, пахнувший деревянной стружкой, мостик. Так удивились! И никто не знал,*

*кто это сделал. А это батюшка ночью поработал».*

Такой же светлый, только невидимый, мостик тянется к нам от Господа через жития Новомучеников и Исповедников Российских, через их подвиг веры, преданность Христу, тянется к нашим сердцам через десятилетия. И каждый из нас может почувствовать эту благодатную связь.

*Другие дни памяти священномученика Александра Цицеронова: 10 января и 23 июня (Собор Рязанских святых) по новому стилю.*



## Подача в будущее



В воскресенье 02.04.2017 во дворце игровых видов спорта «Содружество» состоялось закрытие игровой части Кубка Молодежного отдела Московской городской епархии по волейболу «Подача в будущее».

В Кубке приняли участие 17 команд приходов и православных молодежных объединений города Москвы. В ходе турнира в пяти залах было сыграно 134 матча.



**В серебряном плей-офф турнира 1 место заняла команда храма иконы Божией Матери «Троеручица» в Орехово-Борисово.**

Соревнования проводились с 02.10.2016 по 02.04.2017 в целях: популяризации физической культуры и спорта, организации досуга и активного отдыха среди православных молодежных объединений Московской (городской) епархии; привлечения православной молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также повышения уровня подготовленности и спортивного мастерства; миссионерства, знакомства и привлечения подростков и молодежи к церковным традициям и приходской жизни; укрепления дружеских связей между приходами и молодежными объединениями Московской (городской) епархии; выявления лучших команд и спортсменов среди православных молодежных объединений.



## Цитаты

### О радости

Из радио-передачи 29.01.2017 на радио Вера с настоятелем Московского храма преподобного Сергия Радонежского в Крапивниках протоиереем Александром Абрамовым на тему: «Радость и печаль в христианстве».



«Всегда радуйтесь» (1 Фес. 5: 16; Фил. 4: 4). Здесь Апостол говорит не о радости, как совокупности эмоциональных проявлений, мол, ты все время должен улыбаться. Апостол говорит о внутреннем состоянии крепости, о твердой уверенности в том, что Господь на стороне добрых людей, это есть то согревающее чувство радости, ничего общего не имеющее с надеванием веселых масок.

Речь идет о том длительном болезненном нащупывании такого состояния в самом себе, при котором ты чувствуешь, что Бог тебя не оставляет. Когда человек к костру подходит, он чувствует тепло, ему нет нужды обдумывать от костра это тепло или нет. Он просто чувствует это тепло, и ему тут хорошо. Это чувство, которое на горе Фавор высказали ученики: «Господи, хорошо нам здесь быть», это и есть самое гармоничное со-

стояние христианина, оно будет в себя все включать и радость от того, что мы здесь и сейчас и грусть от того, что когда-то этот момент высокой интенсивности чувства сменится его ослаблением, но и надеждой на то, что вне зависимости от перепадов, Христос будет здесь и с тобой.

### Об утешении в скорбях

Из радио-передачи 06.02.2017 на радио Вера с настоятелем храма Живоначальной Троицы при бывшей Черкасской Богадельне в Москве протоиереем Андреем Юревичем на тему: «Утешение в скорбях».



Апостол Павел говорит (2Кор 7:6), что утешение Бог дает смиренным. Эти скорби и проблемы нужно принять как данность и, что называется, отпустить. Очень часто депрессия преследует человека, когда он не может отпустить потерю. Это не значит, что нужно стать равнодушным и перестать вспоминать и горевать. Если принять скорби, то Господь начнет действовать и преобразовывать. «Утешайся Господом и Он исполнит желания сердца твоего» (псалом 36).

Отдать все в руки Божии, ведь у него сил больше, чем у нас, а уж мудрости и ума и тем более во много раз. И он сделает все гораздо лучше, чем мы сами, и все начнется удивительным образом образовываться, но для этого нужно сделать свой шаг, отпустить и предать в руки Божии ситуацию и обстоятельства, и, конечно же, молиться и просить, чтобы Господь действовал. И также иметь мудрость. Присказка как говорит: «Господи, дай мне мужество изменить то, что я могу, дай мне смирение и терпение принять то, чего я не могу изменить и дай мне мудрость отличить одно от другого». То есть мы что-то должны сами делать, а что-то отдавать Богу.

#### ♦ ПОСТЕ

Из радио-передачи 28.03.2017 на радио Вера с настоятелем храма Смоленской иконы Божией Матери в деревне Подолино Солнечногорского района священником Сергием Старокадомским на тему: «Встреча с Богом».

«Пост - это время, когда мы можем расчистить временно свою жизнь и понять насколько в ней много пустоты, которая ничем не заполнена кроме иллюзий и наших представлений об активности и т.д.»



#### ♦ ОБ ИСПОВЕДИ

Из радио-передачи 30.03.2017 на радио Вера с настоятелем Иоанно-Предтеченского храма села Ивановское протоиереем Игорем Гагариным на тему: «Исповедь и покаяние».

«Дьявол говорит человеку, поскольку ты не сможешь всегда не совершать этот грех, то греши и сегодня, а мы говорим наоборот, может ты и не сможешь всегда не грешить, но хотя бы сегодня ты не согреши и этого с тебя хватит».



#### ♦ МОЛИТВЕ

Из телеэфира программы Беседа со священником на телеканале Спас 28.02.2017 «Постимся постом приятным» с настоятелем Московского храма преподобного Сергия Радонежского в Крапивниках протоиереем Александром Абрамовым.

Мы должны испытывать потребность молиться. Если ты себя все время заставляешь молиться, значит, это не стало твоим образом жизни. Ты же не заставляешь себя дышать. Ведь это естественный процесс. Странно было бы, чтобы ты свое дыхание каким-то образом регулировал, например, делил бы свое дыхание на утреннее и на вечернее. Жизнь непрерывна, апостол говорит: «Непрестанно молитесь».

## ♦ СОВЕСТИ

Духовник Молодежного отдела Московской городской епархии протоиерей Андрей Ткачѳв о совести.



То, что не слышно в шуме обычного дня, ночью слышно отчетливо. Хотя бы поезда. Вот они бегают то и дело один за другим по мосту через реку, в паре километров от моего жилища. Но днем стук их колес мне не слышен. Зато ночью, стоит выключить свет и лечь в кровать в умолкнувшем доме, сразу расслышишь: «ту-тух, ту-тух; ту-тух, ту-тух». Это они – товарняки и пассажирские, обнаруженные ночной тишиной. Их шум зазвен. Он говорит о том, что где-то есть, кроме твоей, еще и другая жизнь, пестрая, многоглазая, со своими целями и смыслом. И пока ты лежишь на смятой простыне, кто-то движется к неизвестной цели, глядя в окно или читая книгу.

Кроме поезда ночью слышно совесть. Она может надевать маски и разыгрывать спектакль из сновидений, то пугая, то удивляя образами, то утешительно глядя по голове. Она может тебе припомнить прошлое, словно говоря: «А ничто никуда не делось, и у меня все

ходы записаны». Она специалист по части вызывания дрожи и (или) холодного пота. А иногда она просто вдруг как блеснет в сумеречном сознании молнией отчетливой мысли! «Я вор», или «Так больше жить нельзя!», или «Жизнь прожита! И ничего не сделано!» Или еще как-нибудь. Но в любом случае коротко и беспощадно. Точно как молния.

И это тебе не «ту-тух, ту-тух» ночного товарняка с лесом и углем в двух километрах от дома. Это такое ночное упражнение для брюшного пресса, при котором ты в секунду переламываешься пополам и из положения лежа переходишь в положение сидя. Человек рванулся, сидит в темноте и слушает, как бьется его собственное сердце. «Я вор, – повторяет он то, что сообщила вспышка совести. – Почему, собственно, вор? Это ошибка. Я ничего, по-моему, не воровал...»

Это «по-твоему». На самом деле воровал. С момента вступления в смысленный возраст ты только и делал, что воровал. У себя самого воровал. Например, время и силы. На что потрачено время? По каким ручьям растеклось и обмельчало то глубокое озеро сил и энергии, бывшее – я же помню – в юности и молодости? Ты помнишь, как Буковски, злоязычный Буковски, хулиган Буковски, но всё же проникновенный и ранимый Буковски, спрашивал свои руки? «Руки мои, что вы делали всю жизнь? Вы могли бы сделать меня известным пианистом, а вы... Вы завязывали шнурки, подписывали чеки, сливали воду в унитазе...» И он еще говорит пару крепких слов, без которых не может жить, но это не меняет смысл. «Эх вы, руки. Я потерял вас. Как, впро-

чем, и мозги, и все остальное». Человек, говорящий в таком тоне со своими руками, не может по временам не ругаться от сердечной горечи. Вот он сидит, как старик, свесив ноги с кровати и опустив голову, и говорит со своими руками, ногами, глазами, совестью».

### ♦ ДОБРЫХ ДЕЛАХ



Из проповеди архимандрита Венедикта (Циркова) 12.11.2016 «...когда мы читаем вечерние молитвы, мы должны себя спросить, какое доброе дело ты сделал сегодня за день. Не для себя, а для окружающих. Чем ты помог, посочувствовал, выслушал? Иногда мы ответ на это найти не можем. Почему? Потому, что день прошел, а мы ничего доброго не сделали. А мы должны, братия и сестры, думать, что день, который мы с вами прожили, больше никогда не настанет. Мы должны думать об этом, стремиться к этому.

Мы никогда не знаем, что с нами произойдет через минуту, через мгновение. Мы никогда не знаем, сколько мы проживем. Наша жизнь земная скрыта от нас Господом, для того, чтобы человек постоянно себя стимулировал на добрые дела и на молитву. Потому, что

когда человек переходит из этой временной жизни в жизнь вечную, он предстает перед Господом и он ничего уже не может делать, за него только мы, оставшиеся здесь на земле, можем молиться, подавать записки, творить милостыню и делать добрые дела. Мы должны стремиться успевать делать добрые дела при жизни. Это очень важно. Мы должны помнить о том, что этот и миг и эти добрые дела нужно делать тогда, когда мы находимся в добром здравии. Потому что когда мы боеем, мы не можем ничего делать. Очень часто так бывает, что священники говорят нам это, а мы не слушаем, не слышим их...».



## Страница поэзии

### Христос Воскресе! Боже с нами!

Повсюду благовест звучит,  
Взмывают птицы над крестами.  
И к нам доносится с небес:  
«Христос Воскресе! Боже с нами!»

Поют весенние ручьи,  
Мир обновлением восславлен.

И мы, счастливые, кричим:  
«Христос Воскресе! Боже с нами!»

Ликуйте! Как и обещал,  
Господь поправ могильный камень.  
Из мертвых в третий день восстал.  
Христос Воскресе! Боже с нами!  
*Екатерина Новикова-Станкевич*

## Творчество прихожан

### Стихотворения Амосовой Натальи Ивановны

#### Ранняя Пасха

Ранней Пасхи холодное утро  
в двух ладонях земли и небес.  
Храм, молитвой и пением окутанный,  
ждет, что Бог в каждом сердце Воскрес.  
Крестный ход – светлячковая речка,  
отблеск пламени в темном окне,  
и стекает Пасхальная свечка  
Малой капелькой на руки мне.  
Пахнет ладаном, медом и хлебом.  
Пред вратами стою, не дыша,  
нет преград между мною и небом,  
и рыдает в восторге душа.  
Хор, ликуя, выводит Воскресе,  
благовествуют звоны вдали,  
и нисходят небесные веси  
на пределы Пасхальной земли.

#### Благовещение

Пречистая Дева стирала белье,  
в холодной воде стыли руки её,  
и ангел Господень, что к ней прилетел,  
дыханьем своим ей ладони согрел.  
Цветов белоснежных душистую гроздь  
к ногам Мариам положил светлый гость.  
Средь жен Благодатная, Боже с тобой!  
в тебе сочетается небо с землей.

Та ангелу внемлет, смиренна, чиста.  
Родишь ты Спасителя миру, Христа,  
Тобой воссияет немеркнущий свет.  
И слышит крылатый посланник в ответ:  
“Я весть как благую от Бога приму,  
да будет  
мне по слову твоему.”

### На Пасху!

Сквозь облаков белесых скорлупу  
проклюнулось пронзительное небо.  
Старушки крошат птицам корки хлеба  
и солнечную пшеничную крупу.  
Лес тронулся от холода к теплу,  
застенчивый ивняк в овраге розовеет,  
на водосточных трубах по утру  
сосульки в солнечных лучах худеют.

Весна блины румяные печет  
на бледных лицах парковых прохожих,  
и на скамейке спит ничейный кот,  
доверчивый, и тем со мною схожий,  
синичка семечки с моей ладони ест,  
все люди улыбаются друг другу,  
я у игумена целую руку.  
Христос Воскрес!

Воистину Воскрес!



Газета подготовлена  
приходом храма иконы Божией Матери "Троеручица" в Орехово-Борисово

Адрес сайта в Интернете: [www.troeruchitsa.ru](http://www.troeruchitsa.ru)  
Электронная почта: [site@troeruchitsa.ru](mailto:site@troeruchitsa.ru), [gazeta@troeruchitsa.ru](mailto:gazeta@troeruchitsa.ru)  
Страница в Facebook: <http://www.facebook.com/Troeruchitsa>  
Группа ВКонтакте: <http://vk.com/Troeruchitsa>